

Hodogram izrade IFLA-inih Smjernica za inkluzivne knjižnične usluge za osobe s teškoćama čitanja standardnog tiska

1. Odrediti ciljeve smjernica

Omogućiti pravedne i jednake usluge za osobe s teškoćama čitanja standardnog tiska.

Stvoriti publikaciju koja potiče i podržava narodne i druge knjižnice u pružanju pristupačnih i inkluzivnih knjižničnih usluga.

Ponuditi jednostavan pregled ključnih informacija i preporuka vezanih uz inkluzivne knjižnične usluge za knjižničare ali i ostalo knjižnično osoblje.

2. Formiranje radne grupe

Radna grupa oformljena je 2019. godine pri IFLA-inoj Sekciji namijenjenoj knjižnicama koje pružaju usluge osobama s teškoćama čitanja standardnog tiska (Libraries Serving Persons with Print Disabilities Section - LPD).

3. Ciljevi projekta

Osmisliti alat za dugoročno planiranje inkluzivnih knjižničnih usluga i pružanje odgovora na pitanja s kojima se knjižnično osoblje susreće svakodnevno.

Napisati tekst koristan svim tipovima knjižnica bez obzira na zadane kapacitete i preduvjete.

Izraditi dokument koji će pružiti konkretne prijedloge i informacije te biti otvoren za lokalnu prilagodbu.

4. Projekt je odobren od strane IFLA-e

Razrađuju se pojedina poglavlja, održavaju se mjesečni virtualni sastanci radne grupe te periodični sastanci uživo. Upitnik sa sadržajem Smjernica poslan je narodnim knjižnicama u 2022. Radna verzija dokumenta s uvrštenim sugestijama završena je u 2023.

Dokument je predan na čitanje kolegama iz IFLA-ine LPD sekcije krajem 2023. Uređivanje dokumenta i izrada pojmovnika u prvoj polovici 2024.

5. Završna faza i promocija

Predaja zadnje verzije dokumenta na javno čitanje na globalnoj razini do kraja 2024.

Dodatni oblici publikacije: infograf, piktogram verzija i liste za provjeru. Izrada i predaja finalnog integralnog dokumenta. Objavljivanje Smjernica od strane IFLA-e u proljeće 2025.

Predstavljanje Smjernica na međunarodnom kongresu, prijevod dokumenta na druge jezike, kontinuirano promoviranje na lokalnoj razini.

Izradile: Jelena Lešaja i Karolina Zlatar Radigović, Hrvatska knjižnica za slijepe

Kontakt: hkzasl@hkzasl.hr